

西安市中心医院医生为一七旬老人取出误吞的杏核

阳光讯(记者 张华)5月20日,70岁的李老太太遇到了一件糟心事,就因为吃了一个杏而酿成了这件“祸事”。李老太太因为年龄大了,本身牙齿就不好,咀嚼功能退化,吃杏的时候没注意将杏核一起吞了下去。没过多久,李老太太就觉得胸口疼,家人急忙把她送进了西安市中心医院。

西安市中心医院消化病院医生马清华接诊后,立即对患者展开了相关的检查,发现患者误吞的杏核比较大,刚

好卡在了食管的第二个生理性狭窄处,上不来也下不去。然而更要命的是这个狭窄的地方还有主动脉弓的压迫。“必须立即实施电子胃镜检查及异物取出手术,一旦杏核在嵌顿处压迫引起出血,后果将不堪设想。”马清华说。

当天晚上在西安市中心医院消化病院主任王坤及内镜中心护士长方雅丽的协调下,马清华在疼痛科医生高小猛,内镜室护士王滢、护士李新华的配合下,为患者实行了电子胃镜检查及异物取出手术。

由于杏核的形状是圆的,横径和竖径一样宽,再加之嵌顿部位的狭窄,操作难上加难,更需要十分小心。他们经过多次地调整与麻醉医生的紧密配合,患者的肌肉逐渐松弛,最终将直径约3厘米的杏核取了出来。

西安市中心医院消化病院提醒:进食时一定要细嚼慢咽,特别是老年人和小孩进食时一定要集中注意力,一旦被异物卡住,应立即到就近具有处理异物能力的医院就诊,切莫因一时疏忽酿成大祸。

杨震国医大师传承工作室建设交流指导会在西安市中医医院召开

阳光讯(记者 郑亚雷 通讯员 李锋华)5月21日,杨震国医大师传承工作室建设交流指导会在西安市中医医院召开。

会上宣布,首都医科大学附属北京佑安医院李秀惠教授、河南中医药大学第一附属医院赵文霞教授、广东省中医院池晓玲教授、长安医学传承专家委员会执行副主任周永学教授、陕西中医药大学真实世界研究院院长袁瑞华教授、陕西中医药大学附属医院常占杰教授为“杨震国医大师传承工作室”特聘指导专家。

与会专家们围绕工作室建设从传承学术思想、人才队伍培养、健全保障机制、科研成果转化等方面进行深入探讨并给予中肯的意见和建议。

西北儿科联盟第一届第四次理事长会议在西安召开

阳光讯(记者 郑亚雷)5月19日,西北儿科联盟第一届第四次理事长会议在西安成功召开。来自甘肃、青海、宁夏、新疆、山西、内蒙古等省、自治区的西北儿科联盟旗下的近200家成员单位(医院)负责人出席了会议。

会议选举郭纪元为西北儿科联盟秘书处秘书长,并增选了11名成员单位秘书。会议讨论并通过了西北儿科联盟“十四五”发展目标;以“请上来+走下去”“线上+线下”等多种形式,“大

手拉小手”在医、教、研等方面全方位帮扶基层医院,加快优质医疗资源下沉和区域均衡布局,让广大人民群众就近享受到优质的健康服务;打造西北区域儿童危急重症救治体系、打造西北区域儿童医疗人才培养基地、打造西北区域儿童医疗科研创新和转化平台、打造西北区域儿童医疗远程医疗服务平台。

在最后的总结环节中,西北儿科联盟理事长、西安交通大学附属儿童医院(西安市儿童医院)院长李安茂教

授表示,联盟成立的初衷就是为了顺应国家医改要求,成员单位资源共享、相互促进、提高诊疗技术,并在和同行交流中解决大家在实际工作当中遇到的问题和困难。李安茂称,西安市儿童医院作为联盟的牵头单位,有责任、有义务、也有能力做好联盟的各项工作,希望联盟成员单位在医疗方面,在危急重症救治方面,在医学科研平台打造方面都能够积极地参与进来,互相学习,互相促进,互相提高。

2023中国西部肛肠论坛在西安大兴医院举行

阳光讯(记者 郑亚雷)5月20日,由中国西南西北肛肠协会青年委员会联合《结直肠肛门外科》杂志主办,西安大兴医院承办的“2023中国西部肛肠论坛一直肠脱垂规范化诊治研讨会”在西安大兴医院召开。来自肛肠界的多位知名专家教授汇聚古城西安,共同研究直肠脱垂最新诊疗进展,探讨直肠脱垂规范化诊治,分享直肠脱垂治疗心得。

开幕式上,中国西南西北肛肠协会授予西安大兴医院肛肠盆底外科“西部肛肠盆底疑难病诊治中心”牌匾。学术交流环节,9位专家教授围绕直肠脱垂规范化诊治等热点问题“传经送宝”、分享经验。

本次会议聚焦直肠脱垂的学术、科研,临床诊治新理念、新进展,各类直肠脱垂手术的临床应用、并发症处理以及规范化手术演示,为参会人士呈现了一场精彩绝伦的学术盛宴。

西安市第一医院获评“国家标准化冠心病中心示范中心”“国家标准化房颤中心建设单位”

阳光讯(记者 张华)5月19日,全国心血管疾病管理能力评估与提升工程国家标准化心血管专病中心建设陕西省区域授牌会在西安曲江国际会议中心召开。会上,西安市第一医院被授牌成为“国家标准化冠心病中心示范中心”“国家标准化房颤中心建设单位”。

据了解,西安市第一医院心血管病医院隶属于西安市第一医院,是一所集医、教、研及保健为一体的现代化专科医院,拥有一支人才结构合理、专科特色突出、综合素质较高的专业队伍。近年来,心血管医院学科建设硕果累累,先后获得了国家标准化心衰中心、中国心衰中心、中国高血压达标中心、中国胸痛中心、西安市心血管疾病防治中心的授牌。此次能被CDQI国家标准化心血管专病中心授予“国家标准化冠心病中心示范中心”“国家标准化房颤中心建设单位”,标志着该院心血管内科冠心病专病中心建设已达国家标准,房颤中心建设也将朝着国家标准化之路继续迈进。

陕西省危重新生儿救治与保健协同发展论坛举办

阳光讯(记者 郑亚雷)5月20日,由陕西省保健学会新生儿专业委员会和西安交通大学第一附属医院主办的“陕西省危重新生儿救治与保健协同发展论坛暨陕西省保健学会新生儿专委会换届大会”成功举办。

会上,陕西省保健学会荣誉会长耿庆义为主任委员周熙惠教授和名誉主任委员李晖教授颁发了聘书。新当选的主任委员周熙惠教授在表态发

言中表示,新一届专委会将继续推广危重新生儿救治和保健的新技术、新理念,和全省新生儿专业的医护人员一起,不断提升我省新生儿疾病救治和保健的诊疗技术,提高各级医院诊疗水平的规范化、同质化,促进我省新生儿医学水平再上新台阶;新一届专委会还将借助西安交通大学的工科优势,开展“医工协作”,将人工智能深度学习应用于婴幼儿脑瘫超早期筛查,早

发现、早治疗,为患儿提供早期干预的机会,最大程度避免或者减少婴儿脑瘫导致的神经发育残疾,为健康陕西、健康中国贡献力量。

会上还举行了“新生儿专业委员会婴儿脑发育医工协作团队揭牌仪式”。该协作团队由交大一附院儿科主任周熙惠教授团队和西安交通大学腾飞特聘教授徐光华教授团队共同组成。

西安医学院举办高层次人才引进签约仪式

阳光讯(记者 郑亚雷 通讯员 刘丹)5月21日上午,西安医学院举办高层次人才引进签约仪式暨陕西省百会百校助千企行动路演活动。国际牙医师学院院士、中华口腔医学会牙及牙槽外科专业委员会前任主任委员胡开进教授作为高层次人才正式签约加盟西安医学院及西安医学院第三附属医院。

会上,西安医学院副院长巩守平介绍了此次人才引进背景、目的和意义,并

宣读胡开进教授的任职文件;西安医学院院长杨帆代表学校与胡开进教授签约,并为王宝彦、孙辉教授颁发特聘教授证书;西安医学院第二附属医院党委书记倪锋、院长王敏娟为医院引进人才苗武胜、卫凌、李芝香、吴中明、李春梅、郭发刚等医生颁发聘书。

记者从会上了解到,此次胡开进教授签约西安医学院第三附属医院是该院“十四五”规划在专科建设发展中发挥

引领作用的结果,是口腔病院分期建设成为三级甲等口腔专科医院的重要举措,是口腔病院做强专科建设的一个可喜的里程碑,是推进医院高质量发展具体成果的体现。胡开进教授将常驻西安医学院第三附属医院口腔病院开展临床医疗、教学与科研指导等工作,通过“传帮带”的作用,全面提升口腔病院治疗水平,实现量质齐升,助推医院学科建设高质量发展。